
 
 

  

 

Slavnosti Holovouských malináčů 
 

Slavnosti Holovouských malináčů, které se konaly 4. října 2025, letos nabídly nejen 
tradiční oslavu místního ovocnářství, ale také Den otevřených dveří ve Výzkumném 
a šlechtitelském ústavu ovocnářském Holovousy. Akce propojila zemědělce, školy, 
místní akční skupiny i veřejnost a představila činnost Celostátní sítě pro venkov. 
Součástí programu byla výstava zemědělské techniky a inspirativní příklady dobré 
praxe z venkova. 
 
Slavnosti Holovouských malináčů se letos uskutečnily již po jednadvacáté a opět potvrdily 
svou roli významné regionální události zaměřené na podporu místních tradic, ovocnářství 
a komunitního života. Akce s dlouholetou tradicí je známá vysokou návštěvností. Součástí 
programu tradičních slavností byl Den otevřených dveří ve Výzkumném a šlechtitelském 
ústavu ovocnářském Holovousy, který nabídl jedinečnou příležitost nahlédnout do 
odborného zázemí šlechtění ovocných dřevin. Tím se podařilo propojit odbornou činnost 
ústavu s veřejností a posílit povědomí o významu regionálního ovocnářství. 
 
V rámci akce byla prezentována činnost Celostátní sítě pro venkov (CSV), Strategického plánu 
Společné zemědělské politiky na období 2023–2027 (SP SZP) a Programu rozvoje venkova 
2014–2020 (PRV). Informační stánek nabídl materiály CSV a SP SZP, propagační předměty 
a aktuální informace. Součástí programu byla také výstava zemědělských strojů pořízených 
z podpory PRV a SP SZP, která sloužila k informování veřejnosti o příkladech dobré praxe 
a možnostech využití evroských doatčních zdrojů.  
 
Akce přispěla k propagaci místní odrůdy jablek – holovouského malináče – a zároveň podpořila 
komunitní život v obci. Slavnosti byly dobře organizačně zvládnuté, návštěvnost byla vysoká 
a atmosféra přátelská a slavnostní. Díky kombinaci tradice, odbornosti a zábavy se podařilo 
vytvořit inspirativní prostor pro setkávání místních obyvatel, odborníků i návštěvníků z širšího 
okolí. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zpracovala: Ing. Miroslava Stárková, krajský koordinátor Celostátní sítě pro venkov 
(miroslava.starkova@szif.gov.cz) 
Dne: 31. 10. 2025 

Výstava ovoce v rámci Dne otevřených dveří ve Výzkumném ústavu 
v Holovousech 
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